

16 ЛЕТ БОРЬБЫ И ПОБЕД

Растет и крепнет металлургия Советской страны

Огромных успехов достигла к 16 летию Октября наша черная металлургия. За первые 9 месяцев текущего года производство металла по сравнению с тем же временем прошлого года увеличилось на 12,9 проц. Производство росло в этом году из квартала в квартал. Начиная с марта не было почти ни одного месяца, когда выплавка чугуна не увеличилась бы.

Мы научились хорошо строить и быстро осваивать технику сложнейших механизированных домен. В то время как домна № 1 на магнитогорском заводе долгое время не выходила из прорыва, третья домна за вода начала хорошо работать с первого же дня пуска, быстро достигла своей проектной мощности, даже перекрывает ее.

За первые 9 месяцев текущего года в Союзе зажжено пять мощных домен. На днях пускается мощная Запорожская домна № 1. До конца года будет введено в эксплуатацию еще ряд крупных домен на заводах Юга и Востока. Впервые три квартала текущего года пущено 12 новых мартенов, 6 прокатных станков, 3 советских блюминга и 7 новых электропечей. Огромных успехов добилась качественная металлургия. Выпуск качественного литейного проката первые 3 квартала текущего года увеличился против прошлого года почти на 35 проц.

Давать в сутки не менее 24000 тонн чугуна, полностью выполнять качественные показатели — эта задача стоит теперь перед черной металлургией. (Тасс)

26 вагонов в подарок 16 годовщине Октября

Наша бригада, Погуралова, разборщики 13 лавы 23 уклона, организована с 1 ноября исключительно из комсомольцев.

Наша комсомольская бригада прорабатывает задание на ноябрь и вызов молодежной бригады Положенцева. Нам задание 154 вагона в смену, из расчета 12 забойщиков, но мы взяли встречного на смену 20 вагончиков или со встречным давать в каждую смену 174 вагончика. 11 разборщиков и вступаем все в члены сберегательной кассы и взяли шефство над сберкассой проводить массовую работу среди рабочих по вовлечению в члены сберкассы.

Первого ноября вышли в первую смену в 13 лаву и вместо 154 дали 180 вагонов.

Мы берем на себя обязательство в октябрьские дни проводить массовую разъяснительную работу среди рабочих и беспартийной молодежи и принять активное участие в ремонте шахты.

По поручению бригады — бригадир Погуралов, Члены бригады: Пуртов, Большаков

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В БОИ ЗА УГОЛЬ

Орган партколлектива и шахткома шахты имени "7-го Ноября" Ленруд-ка

Адрес редакции: помеш шахткомитета

Выходит 1 раз в пятницу: 3, 8, 13, 18, 23, 28

Подписная плата: 25 коп. в месяц

6 НОЯБРЯ 1933 года

№ 17 (17)

Да здравствует 16-я годовщина Октября! Да здравствует пролетарская революция во всем мире!

Встречаем 16 годовщину Октября пере- выполнением программного задания

Нашей бригаде Шаповалова (забойщики первого участка шахты „комсомолец“) на октябрь было задание 1040 вагонов. Обсуждая это задание, взяв встречного 700 вагонов и всего со встречным мы должны выполнить 1740 вагончиков.

Для того, чтобы выполнить это программное задание, мы заключили внутри бригады соц. договора на качественное и количественное выполнение и на основе социалистического соревнования мы добились ме-

сячного выполнения 2600 вагончиков.

Встречая 16 годовщину Октября, не сдвая октябрьских темпов, за первые дни ноября имеем выполнение своего задания на 180 проц. и мы заверяем, что не сдадим взятых темпов и только лишь при правильном руководстве социалистического соревнования и трудовой дисциплины выйдем с победами выполнения программного задания первого года 2 й пятилетки.

Бригадир — Шиповалов

Не снизим достигнутых темпов

Наша комсомольская бригада Чингуль, шахты „Комсомолец“, в подарок 16 годовщине октябрьской революции дает 180 проц. выполнения угля добычи.

Наша бригада за октябрь выполнила на 180 проц. Получая задание на ноябрь на каждого забойщика в смену 3,67 квадратных метров, мы взяли встречного по 0,83 квадратных метра или со встречным 4,5 и с первых дней ноября выполняем: бригадир Чингуль за 3-е 8,70 квадрат. метров, 4-го 6,35 квадрат. метр Минин, вновь принятый в шахту (посланный в комсомольскую бригаду), который до этого не работал ни одного дня в шахте, за 3-е дал вместо 3,67 кв. метра 4,65, за 4-е 8,05 кв. а также и крепильщики перевыполняют свое

программное задание.

Крепильщикам задание на пару поставить 8 кругов, но крепильщики Шаралов и Нохрин взяли на себя обязательство выполнять свое программное задание не ниже 110 проц., первый день работы ноября поставили 8 кругов, 2 го 19 кругов, 3-го 15 и 4 го 18.

Наша комсомольская бригада поставила перед собой задачу, что оправдает доверие горкома комсомола на угольном фронте, а также поведем кулуарно — массовую работу среди беспартийной молодежи на выполнение угля добычи и поведем решительную борьбу с теми, кто попытается сорвать выполнение угля добычи.

По поручению бригады — бригадир Чингуль. Коморг. Шаралов.

Вот они — лучшие ударники шахты

Хозяйственная партийная и профсоюзная организации представляют на премирование за перевыполнение программного задания в течение 4-х месяцев следующих гг.:

Веснин — забойщик — выполнил свое программное задание за июль на 144 проц., август — на 16 проц., сентябрь — на 128 проц., октябрь — 164 проц., — премируется поросенком.

Соколов — проходчик — 114 — 105 198 — 151 проц.; премируется поросенком.

Бедарев — посадчик — июль в отпуску, август и следующие месяцы выполнил на 225 проц., на 188 проц. 180 проц., премируется поросенком.

Новоселов — начальник участка 27-го уклона июль, август свыше 100 проц., сентябрь — 109 проц., октябрь — 111 проц. премируется поросенком и 100 рублей деньгами.

Кийков — установщик — 135 — 136 — 147 — 123 проц. премируется поросенком.

Бойко — горный мастер — 106 — 100 112 — 100 проц., премируется поросенком.

Тимошенко — забойщик — 132 — 144 — 110 проц. октябрь — отпуск, премируется поросенком.

Печерский — забойщик — 145 — 23 169 — 169 проц., премируется поросенком.

Алеков — установщик и посадчик

27 уклона — 17 — 67 — 181 — 198 проц. премируется поросенком.

Ник нов — врубашник — 130 — 144 — 67 — 98 проц., премируется поросенком.

Русин — установщик — июль отпуску, 101 проц. 107 проц. 131 проц., премируется поросенком.

Положенцев — разборщик (бригадир 14 — 135 — 3 — 19 проц. премируется 80 рублями.

Пестерев — разборщик — 21 — 190 121 — 107 проц., премируется 60 рублями.

Тулинбаев — разборщик — 114 — 123 — 121 — 121 проц. премируется 70 рублями.

Заидулин — забойщик — 146 — 142 — 132 — 134 проц., премируется 70 рублями.

Рахимбаев — забойщик — 122 — 134 — 131 — октябрь в отпуске, премируется в 60 рублей.

Алембаев — саночник — 119 — 103 — 114 — 105 проц. премируется в 50 рублей.

Горемезьянов — установщик — 123 — 118 — 3 — 111 проц., премируется в 70 рублей.

Башков — электрослесарь — 100 — 101 — 100 проц. премируется 60 рублями.

Большакова — мотористка — 100 — 101 — 100 — 01 проц. премируется 40 рублями.

Незамутдинов — забойщик — 133

В красный эшелн 840 вагонов

Бригаде Голинского шахты „Комсомолец“: 1 го участка на октябрь было задание 1040 вагонов, при заключении соц. договора взяли встречного 740 вагонов и всего со встречным 1780 вагонов, а выполнили 1880 вагонов.

Мы взяли на себя обязательство в ноябре выполнять программное задание не ниже 180 проц. и мы этих показателей добились. Ежедневно даем 180 проц.

Мы заверяем партийно-профсоюзные и хозяйственные организации не снижать взятые темпы, давать не меньше 180 проц.

Бригадир Голинский

На основе путевки Каменского добился выполнения программного задания

Я, начальник участка 27 уклона шахты „7 Ноября“, принявший путевку начальника участка Каменского (Донбасс) и на основе путевки на своем участке добился выполнения программного задания. Я уже в течение трех месяцев выполняю 100 и 110 проц.

На октябрь было задание 5400 т-н. Я заключил социалистический договор с начальником участка тов. Шильниковым 23 уклона, я брал на себя обязательство выполнять программное задание не ниже 100 проц. и за октябрь я выполнил вместо плана 5400 т., 5946 т. или 110 проц., по производительности 110 проц. и взял на себя обязательство не снижать программное задание в ноябре. За первые пять дней работы ноября имею выполнение на 105 проц.

Начальник участка 27-го уклона Новоселов

— 41 — 4 — 1,3 проц. премируется 70 рублями.

Сыздыков — разборщик — 146 — 136 — 134 — 1,5 проц. премируется 70 рублями.

Погуралов — разборщик (бригадир) — 125 — 146 — 117 — 113 проц. премируется 70 рублями.

Битюков — забойщик командированный Горкомом ВКП б, первый месяц работы в шахте июль выполнил 97, август 116, сентябрь 120 и октябрь 133 проц. премируется 70 рублями.

Омаров — разборщик — июль отпуску, август — 121 проц. 107 — 105 проц. премируется 50 рублями.

Курнухаметов — разборщик — 138 — 131 — 115 — 104 проц., премируется усиленным питанием на месяц.

Ту-нбеков — разборщик — 133 — 116 — 114 — 100 проц., премируется усиленным питанием на один месяц.

Всем премированным ударникам на премиальную сумму будет выдано промтоварами.



В ноябре вернем долг стране

Бригада Положенцева, разборщики 13 лавы 23 уклона, за сентябрь выполнили программное задание на 103 процента, по производительности на 118 процентов. За октябрь выполнили на 90 процентов, по производительности на 103 проц.

Это не выполнение шлеза за счет несвоевременной подготовки лавы и недостаточного количества порожняка.

Получая задание на октябрь 3050 вагонов, мы взяли встречного 100 вагонов или выполнить свое программное задание на 110 процентов, по производительности на 120 проц. и вступаем всей бригадой членами сберкассы и вызываем на социалистическое соревнование комсомольскую бригаду Погуралова

По поручению бригады — бригадир Положенцев Сменный десятник — Драгальцев

Обеспечим выход да на ремонтный день

Наша бригада № 21, 23 уклона шахты „7 Ноября“ ствольные, плитовые, перекидки, прицепщики — заключаем между собой социалистический договор на следующие пункты: весь поступающий уголь от лав своевременно принимать и давать на-гора, после каждой смены очищать зумф и требуем от бригад, работающих в лавах, давать не ниже 100 проц.

Мы обязуемся 7-го и 8-го все выйти на ремонтный день, чтобы обеспечить своевременный и добротный ремонт шахты и вызываем все бригады, которые должны быть на ремонте, обеспечить 100 проц. явку на ремонт.

По поручению бригады — бригадир Анакьев

Члены бригады Турсулбаев, Баталов, Коланов Садымбеков

Братьям по классу, жертвам фашизма, закованным в цепи, борцам за мировой Октябрь — наш пламенный пролетарский привет!

ГЕРЦБАХ

Два мира

К 16-летию Октябрьской революции Советский союз приходит с огромными достижениями на всех фронтах социалистического строительства. Все колоссальное значение наших побед на фронте индустриализации промышленности и коллективизации сельского хозяйства становится особенно наглядным, если мы сопоставим эти победы с фактами всеобщего упадка и разрушения капиталистического мира, вступившего в пятый год кризиса. В капиталистическом мире происходит все усиливающееся разрушение производительных сил, массовое зверствование производства, гигантский рост безработицы. Массовый голод и нищета, заморание производства, резкое обострение международных противоречий — вот с каким итогом капиталистический мир вступает в пятую голодную зиму.

Единственная отрасль промышленности в капиталистическом мире, не знающая кризиса и продолжающая неуклонно развиваться — это военная. Усиленная подготовка к войне империалистических государств влечет дальнейший рост военной промышленности.

В настоящее время уровень всего производства капиталистического мира на 10 проц. ниже довоенного. В тоже время Советский союз уже к концу 1932 г. превысил довоенный уровень промышленного производства на 334 проц. Одно сопоставление этих двух цифр со в ней очевидностью доказывает превосходство социалистической системы хозяйства над хозяйством империалистического капитализма. Какой разрушительной силой достиг промышленный кризис в странах Запада — это можно проследить по положению в отдельных отраслях промышленности. Мировое производство чугуна пало к июню 1933 г. на 40 проц. по сравнению с 1928 г., угля — на 27 проц., меди — на 56, а мировое судостроение даже на 73 проц.

В то время, как СССР не знает кризисов и полностью ликвидировал безработицу, в странах капитала сокращение производства привело к огромному росту безработицы. Даже по официальным данным число безработных, полностью и частично устраненных от производства за годы кризиса, достигает 65-60 млн. человек. На деле она еще эти данные явно преуменьшены. Для того, чтобы извратить данные о количестве безработных, буржуазия прибегает к различным уловкам. Показа-

тельны в этом отношении попытки пришедшего в Германии к власти фашистского правительства Гитлера доказать при помощи подтасованных цифр, что ему удалось уменьшить безработицу. В действительности же уменьшение числа зарегистрированных безработных, которым хвастает Гитлер, произошло очень просто. Больше 300 тыс. безработных переведены в принудительные лагеря где они работают в каторжных условиях. Десятки тысяч безработных заподозренных в сочувствии компартии, брошены в концентрационные лагеря. Наконец сотни тысяч безработных, в особенности рабочих, просто сняты с учета. К началу пятой голодной зимы фактическое число безработных в одной Германии превышает 7 млн. человек.

В очень тяжелых условиях встречается пятую голодную зиму и та часть пролетариата, которая пока еще занята в производстве. Стремясь найти выход из кризиса в переложении его тягот на пролетариат, буржуазия всеми путями ухудшает материальное положение рабочего класса. Она урезывает его зарплату и усиливает налоговое время. Так например в САСШ и Германии за время с 1928 по 32 г. общая сумма зарплаты сократилась почти вдвое. Голодный заработок и безработица приводят к небывалому росту заболеваний и смертности в рабочих массах.

Сильнейший кризис в сельском хозяйстве вызывает также обнищание широких крестьянских масс. Резко пали цены на сельскохозяйственные продукты. Катастрофически выросла задолженность мелкого крестьянского хозяйства. Десятки тысяч крестьянских хозяйств в САСШ, Польше, Германии, на Балканах продаются с молотка. Разоряемые кризисом крестьяне забрасывают свои хозяйства, так как цены настолько низки, что не окупаются даже расходы на ведение этого хозяйства. Кризис невероятно обостряет противоречия между капиталистическими странами, уже теперь ведущими экономическую войну "всех против всех". Во всех капиталистических странах идет лихорадочная подготовка к новой войне. Фашистская Германия, вышедшая ныне из Лиги наций, тайно и быстро вооружается, строит в предвидении войны новые стратегические дороги, мосты, шоссе. В Англии, Франции, Чехо-Словакии военная промышленность работает с

огромной нагрузкой. Капиталисты ищут выхода из кризиса в новой империалистической войне, и в первую очередь военной интервенции против Советского союза.

"Каждый раз, когда капиталистические противоречия начинают обостряться, буржуазия обращает свой взор в сторону СССР: нельзя ли разрешить то или иное противоречие капитализма, или все противоречия вместе взятые за счет СССР, этой Страны советов, цитадели революции, революционизирующей одним своим существованием рабочий класс и колонию, мешающей наладить новую войну, мешающей переделить мир по-новому, мешающей хозяйничать на своем обширном внутреннем рынке, так необходимом капиталистам, особенно теперь, в связи с экономическим кризисом" (И. Сталин "Вопросы ленинизма", с. 499).

СССР — единственная страна, подлинно желающая мира и действительно борющаяся за мир. Победы, достигнутые на путях мира Советским союзом, имеют поэтому величайшее международное значение.

Шестнадцатую годовщину Октября международный пролетариат встречает в условиях роста нищеты и голода, в обстановке ожесточенного наступления капиталистов на его жизненный уровень. Тем с большей силой и энергией он сплачивает свои ряды для борьбы против капиталистического строя, порождающего кризис нищеты и страдания человечества.

Мощная волна стачек в САСШ, Польше, Чехо-Словакии и других странах, героическая борьба германской компартии в условиях небывалого фашистского террора, новые победы красной армии советских районов Китая, усиливающиеся брожение крестьянских и колониальных масс во всем капиталистическом мире — все это свидетельствует о растущем в нем революционном подеме.

Итоги шестнадцати лет Октябрьской революции победоносное социалистическое строительство в Стране советов, успешно завершившей первой политику и столь же победоносного вступившей во вторую, показывают международному пролетариату путь к победе коммунизма во всем мире.

У НАС

В СТРАНЕ СОВЕТОВ

Каменноугольная промышленность на новом подеме

Каменноугольная промышленность добилась в первом году второй пятилетки значительных сдвигов, за истекшие 9 месяцев по Союзу добыто свыше 62 миллионов тонн угля — на 14,6 проц. больше, чем в это время в прошлом году. При этом в третьем квартале текущего года угледобыча выросла на 36,8 проц. по сравнению с третьим кварталом прошлого года. Механизированная добыча в третьем квартале в Донбассе составила около 78 процентов общей добычи.

Значительно развернулось новое шахтное строительство. В 1932 году по Союзу было сдано в эксплуатацию 79 шахт с общей мощностью 15,1 миллиона тонн, то средняя мощность шахты составила около 190 тысяч тонн. В первые три квартала текущего года пущено 16 шахт с общей мощностью около 10 миллионов тонн. До конца года будут пущены еще 46 шахт мощностью 284 миллиона тонн. Таким образом, средняя мощность шахт пущенных в текущем году, уве-

личилось до 518000 тонн. К началу 1932 года по всей угольной промышленности союза было лишь 138 тяжелых врубовых машин. На первое июля 1933 года число их выросло до 1550, в будущем году шахты получат не менее 500 тоннных врубовок. Горловский завод приступил к выпуску советского горного комбайна. Таких комбайнов каменно-угольная промышленность Западной Европы не имеет.

Реализация исторической партии, а также и строительство в Донбассе уже начинает давать свои плоды. Донбасс, а также и другие угольные районы подходят к планоному заданию. В Донбассе непосредственно на производстве переброшено свыше 700 инженеров и техников. По предварительной наметке, в 1934 году добыча угля должна быть увеличена против плана текущего года примерно на 20 проц. Больше угля дешевого лучшего качества — под этим лозунгом должна работать каменноугольная промышленность.

У НИХ

В капиталистических странах

Тяжелый труд — грошевая плата

Ниже мы публикуем письмо квалифицированного рабочего, получившего два года назад по бедности. Теперь он, наконец, получает «работу», согласно правительственной программе «создания работ». «Итак, я землекоп. Какой блестящий успех: от квалифицированной работы — к чернорабочему! От техники обратно к природе. Тяжелая работа. За час работы — 56 пфеннигов. Число рабочих часов в неделю — 40. В неделю я зарабатываю 18 марок, т.е. на 3 марки больше, чем я получал раньше в качестве пособия по бедности. Долготра работа, однако, не продолжится».

(* Геглихе рундшау, июль 1930 г.)

В 5 странах — САСШ, Англии, Германии, Франции и Бельгии, выплавающих 75 проц. всего производящегося в мире чугуна, в настоящее время потушена половина действовавших в 1928 г. доменных печей.

Кроме того за годы кризиса разрушено и уничтожено в САСШ 60 доменных печей, в Англии — 59, в Германии — 28.

А в СССР за те же 1928—33 гг. введено в эксплуатацию 40 новых домен, а всего в СССР действуют 108 доменных печей.

Уже к началу 1930 года в капиталистических странах насчитывалось 19 млн. безработных. В настоящее время число безработных составляет свыше 45 млн.

Если учесть членов семей безработных, то окажется, что свыше 180 млн. страдают от голода, нищеты и безработицы.

Эти цифры не охватывают безработных в колониальных и полуколониальных странах, а также не учитывают частичной безработицы, скрытой безработицы и т. д. Вместе с этими последними категориями число обреченных современным кризисом на разорение, нужду и голод составляет огромные массы трудящихся

Производство средств производства по всему капиталистическому миру сократилось в 1933 г. против 1928 г. на одну треть и по своим размерам ниже предвоенного уровня. В то же время производство средств производства выросло в СССР почти в три раза.

В частности в Германии удельный вес отраслей производства средств производства по отношению ко всей промышленности упал с 55 проц. в 1928 г. до 40 проц. в 1932 г.

Ответ. редактор
В. ПОРОСКУН